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Temporadas de descuentos y rebajas de precio

A lo largo de los años se han empezado a implementar nuevas temporadas de ofertas en dónde diversas empresas ponen 

sus productos en descuento y hay rebajas de precio. Dígame ¿usted aprovecha estas temporadas de rebajas y ofertas 

para realizar compras? 

50% mencionó que sí aprovechan las 

temporadas de rebajas y ofertas para 

realizar compras

50%
49%

1%

Sí aprovecha

No aprovecha

n= 600

Ns/Nc

¿Qué eventos o temporadas de descuentos y ofertas aprovecha?* 
*Solo se preguntó a quienes mencionaron que sí aprovechan de las temporadas de rebajas y ofertas.

51% 12% 8% 6% 4% 4%

3% 3% 2%
7%

Buen Fin
Remates por fines

 de temporada

Liquidaciones de 

establecimientos

Ventas 

nocturnas
Hot Sale Julio Regalado Black Friday Ofertas navideñas Otra Ns/Nc

Respuestas espontáneas

n= 288

Buen Fin (51%) es la temporada de descuentos y ofertas que más mencionaron los 

encuestados que sí aprovechan estas temporadas
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El Buen Fin de este año, periodo donde diversas tiendas contarán con ofertas especiales o rebajas en sus precios, se realizará del 17 al 20 de 

noviembre. Dígame, ¿usted conocía esta información? 

71%

29%
Sí conocía

No conocía

71% mencionó que sí 

conocía sobre los días de

inicio del Buen Fin de este año

n= 600

Conocimiento de inicio del Buen Fin
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Mayor beneficiado durante el Buen Fin

¿Quién considera que es el mayor beneficiado durante el Buen Fin? 

n= 600

54%

27%

3%

2%

2%

1%

1%

3%

7%

Empresarios Consumidor Gobierno Economía Vendedores Otro Ns/Nc

45%

50%

54%

20%

23%

27%

7%

4% 3%
3%

1%
2%

4%
2%

1%
2%

1%

5%
5%

7%

0%
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60%

70%

2021 2022 2023

n= 400n= 600

considera que el mayor beneficiado durante el Buen Fin es el grupo de empresarios, 

esta categoría tuvo un aumento de 4% con respecto a la medición del 202254%

n= 600 5
www.gabinete.mx Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio.

Solo se muestran los 5 resultados con mayor porcentaje. 

Respuestas espontáneas



¿Usted considera que durante el Buen Fin hay descuentos reales o las empresas inflan sus precios días antes? 

23%

65%

12%

Hay descuentos reales

Empresas inflan sus precios 

días antes

65% considera que 

durante el Buen Fin las 

empresas inflan sus precios 

días antes

n= 600

¿Descuentos reales o precios inflados durante el Buen Fin?

Ns/Nc
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¿Considera que las personas que realizan compras durante el Buen Fin cuidan su dinero o, por el contrario, compran de manera impulsiva en esta temporada? 

Cuidan su dinero

Compran de manera impulsiva

73% considera que las 

personas que realizan 

compras durante el Buen Fin 

compran de manera 

impulsiva 

n= 600

Buen Fin: una forma de cuidar su dinero vs compra impulsiva

Ns/Nc
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18%

73%

9%



Compras en ediciones pasadas del Buen Fin
¿Usted ha realizado compras durante el Buen Fin en años anteriores? 

n= 600

40% 39% 38%

46%

52% 53%
51%

60% 61% 62%

54%

48% 47%
49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023

n= 400n= 600

La mitad de entrevistados en 2023 señalaron que sí han realizado compras durante el Buen 

Fin en años anteriores, manteniéndose en valores por encima del 50% desde el 2021

51%
49%

Sí ha realizado compras No ha realizado compras Ns/Nc

n= 400 n= 600n= 600

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 8
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Métodos de financiamiento en el Buen Fin

¿Usted ha hecho uso de algún método de financiamiento o 

préstamos para realizar compras durante el Buen Fin?*

*Solo se preguntó a quiénes sí han hecho compras en ediciones pasadas del Buen Fin.

De los encuestados que sí 

han hecho compras en el 

Buen Fin en años 

anteriores, el 17%

mencionó que sí ha 

hecho uso de algún 

método de financiamiento 

o préstamo.

Quienes utilizaron un

método de financiamiento, 

el 86% mencionó que los 

créditos son los que más 

han utilizado.

17%

83%

Sí ha hecho uso

No ha hecho uso

n= 300

Ns/Nc

¿Qué método de financiamiento o préstamos ha utilizado?* 
*Solo se preguntó a quienes mencionaron que sí han hecho uso de algún método de financiamiento o préstamo.

Respuestas espontáneas

n= 56

9
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86%

10%

2% 2%

Créditos

Meses sin intereses

Préstamo de caja popular

Ns/Nc



Satisfacción con compras realizadas durante el Buen Fin

83%

17%

100%

¿Qué tan satisfecho está con sus compras realizadas durante el Buen Fin 

de años anteriores: muy satisfecho, algo, poco o nada satisfecho?*
*Solo se preguntó a quiénes sí han hecho compras en ediciones pasadas del Buen Fin.

Muy/Algo 

satisfecho

Poco/Nada 

satisfecho

n= 300

83% señaló que está muy/algo satisfecho

con sus compras realizadas durante el Buen Fin 

de años anteriores

¿Por qué siente eso?*
*Solo se preguntó a quienes señalaron que están poco/nada satisfechos con sus compras realizadas en ediciones pasadas del Buen Fin.

49% 20% 12% 4% 4% 4%

2% 2% 3%

Son falsas las

 ofertas

No respetan el 

descuento

Productos 

defectuosos

Consumidor no 

tiene beneficio

Son compras 

improvisadas

Rara vez hace

 compras

Mal 

servicio

Falta de 

dinero
Ns/Nc 

Respuestas espontáneas

n= 52

La principal razón por la que 2 de cada 10 de los encuestados están poco/nada satisfechos con sus 

compras realizadas en ediciones pasadas del Buen Fin es porque piensan que son falsas las 

ofertas (49%)
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Compras durante el Buen Fin de este año

Este año, ¿usted piensa realizar compras durante el Buen Fin? 

n= 600

28%

32%

19%
17% 17%

13%

28%
26%

29%

63%
60%

72%
74% 73%

76%

66% 65%

61%

9% 8% 9% 9% 10%

11%
6%

9% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023

n= 400n= 600

mencionó que no planea realizar compras durante el Buen Fin de este año 61%

29%

61%

10%

Sí planea realizar compras No planea realizar compras Ns/Nc

n= 400 n= 600n= 600

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 11
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Razones por las que no comprará en el Buen Fin

¿Por qué no piensa adquirir nada durante el Buen Fin?*
*Solo se preguntó a los que no compraran nada en el Buen Fin.

n= 383

Respuestas espontáneas

32%

20%

19%

11%

6%

5%

3%

1%

3%

n= 285n= 415

mencionó que no comprará en el Buen Fin porque no necesita comprar, 

teniendo un aumento de 3% con respecto a la pasada medición32%

n= 383
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No necesita comprar nada No tiene dinero Ofertas engañosas No le interesa

Tiene otros gastos Otra Ns/Nc

18%

29%

32%

35% 35%

20%

16%
15%

19%

10% 9% 11%

1%

5% 6%

1%
2% 3%2%

1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2021 2022 2023

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio.

Solo se muestran los 5 resultados con mayor porcentaje. 



Beneficios para los consumidores

En este 2023 los 

encuestados 

consideran los 

descuentos en el 

precio (80%) como 

el mayor beneficio   

que hay en el Buen 

Fin, un 8% menos 

que en 2022

Descuentos         

en el precio

Compras al 

2x1 o 3x2

Envíos sin 

costo

Meses sin 

intereses

Recompensas en 

puntos  o 

monederos 

electrónicos

Bonificaciones

81% 88% 80%

18% 11% 19%

1% 1% 1%0%

50%

100%

2021 2022 2023

72% 75% 73%

24% 24% 26%

4% 1%
1%0%

50%

100%

2021 2022 2023

71% 69% 65%

25% 28% 31%

4%
3%

4%
0%

50%

100%

2021 2022 2023

66%
56%

33%
42%

1%
2%0%

50%

100%

2022 2023

59%

75%
66%

36%
24%

30%

5%
1%

4%

0%

50%

100%

2021 2022 2023

48%

58%
56%

48%
42%

42%

4%
2%0%

50%

100%

2021 2022 2023

2023 n= 163

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 13
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En el Buen Fin, suelen haber diferentes tipos de beneficios para los compradores. Dígame del siguiente listado, 

¿qué tanto cree que le beneficien a usted en sus compras de este Buen Fin?*
*Sólo se preguntó a las personas que piensa realizar compras durante el Buen Fin este año.

Benefician mucho/algo Ns/NcBenefician poco/nada



n=163

7%

4%
6% 5%

12%

5%
4%

5%

21% 17% 16%

28%

17%

19%

14%
12%

14%

22%

26%

21%

37%

32%

21%

17%

14%

26%

28%

23%
28%

22%

32%

35%

24%

49%

30%

22%

30%
29%

13%
14% 14%

41%

21%

25%

0%

10%
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40%

50%

60%

70%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023

n= 147n= 55n= 114 n= 82

5%

14%

26%

30%

25%

Menos de $1,000 Más de $5,001 Ns/NcDe $1,001 a $3,000 De $3,001 a $5,000

n= 160 n= 190 n= 94 n= 99

Presupuesto destinado a compras

Aproximadamente, ¿cuánto planea gastar en las compras de este Buen Fin?* 
*Sólo se preguntó a las personas que piensa realizar compras durante el Buen Fin este año. 

planea gastar más de $5,001 pesos en las compras de este Buen Fin30%

n= 163

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 14
www.gabinete.mx



n= 163

Respuestas espontáneas

25%

22%

9%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

4%

10%

Electrodomésticos Ropa y calzado Pantallas Muebles

Electrónicos Otro Ns/Nc

43%

25%

25%

14%

26%

22%

6%

16%

9%

6%

3%

6%
5%

3% 4%

10%

4%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2021 2022 2023

n= 82n= 147

mencionó que piensa adquirir electrodomésticos en el Buen Fin, seguido de ropa y 

calzado (22%). 25%

n= 163

Productos o servicios que piensa adquirir

¿Qué productos o servicios piensa adquirir?*
*Sólo se preguntó a las personas que piensa realizar compras durante el Buen Fin este año.

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio.  

Solo se muestran los 5 resultados con mayor porcentaje.
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n= 163

57%

61%
63%

25% 25% 24%

18%

14%

10%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2021 2022 2023

n= 82n= 147

mencionó que piensa acudir a tiendas para realizar sus compras, un aumento de 2% 

comparándolo con la medición de 2022 63%

63%

24%

10%

3%

Piensa acudir a tiendas Piensa comprar en línea Ambas

Dígame, ¿usted piensa acudir a realizar sus compras de manera presencial o comprará a través de alguna tienda en línea?*
*Sólo se preguntó a las personas que piensa realizar compras durante el Buen Fin este año. 

Compras de forma presencial o en línea

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 16
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n= 600

23%

17%
19%

77%

83%
81%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2021 2022 2023

n= 400n= 600

mencionó que no ha realizado compras en Internet en alguna edición del Buen Fin, 

manteniendo valores por encima del 70%81%

n= 600

19%

81%

Sí ha realizado No ha realizado

Compras por Internet en el Buen Fin

¿Usted ha realizado compras por Internet durante alguna edición del Buen Fin? 

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 17
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Razones por las que no ha realizado compras por Internet
¿Por qué no ha realizado compras por Internet?*
*Solo se preguntó a los que no han hecho compras por Internet en ediciones anteriores del Buen Fin.

n= 503

Respuestas espontáneas

24% 20% 20% 8% 7% 5% 4%

2% 2%

8%

24%

No le interesa/no 

compra en línea

Prefiere ver los 

productos en tiendas
Desconfianza No tiene tarjeta

No sabe cómo 

realizar compras

Falta de 

dinero

No hay ofertas 

reales

Compra en otras 

fechas
Otra Ns/Nc

mencionó que no ha realizado compras por Internet porque no le interesa o no compra en 

línea, seguido de prefiere ver los productos en tiendas (20%) y la desconfianza (20%)
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Plataformas utilizadas para realizar compras en Internet

¿En qué plataforma en Internet ha comprado algún producto en el Buen Fin?*
*Solo se preguntó a los que han hecho compras por Internet en ediciones anteriores del Buen Fin.

Respuestas 

espontáneas

n= 95

36%

32%

13%

13%

6%

35%

34%

15%

4%

3%

1%

6%

2%

n= 54

20232022

35% ha comprado 

en Internet mediante la 

plataforma de Mercado 

Libre, seguida de  

Amazon (34%).

Mercado Libre 

disminuyó 1%, mientras 

que Amazon creció 2%, 

entre la medición de 

2022 y 2023.

19
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- 1%

+ 2%

+ 2%

-11%

+ 3%



Ciudadanos mayores de 18 
años que residen en la 
República Mexicana y que 
cuentan con línea telefónica 
fija en su hogar.

Encuesta telefónica realizada los 
días 15 y 16 de noviembre de 2023.

Se obtuvo una muestra de 600 casos 
distribuida de manera proporcional a la 
lista nominal de las 32 entidades. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error 
teórico es de ± 4 % a nivel nacional.

Los resultados reportados están basados 
en los estimadores de Horvitz-Thompson, 
calibrados y redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con base 
en la lista nominal y datos 
sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Se utilizó como marco de 
muestreo una base de datos 
propia de registros de 
telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de 
alocación proporcional al 
tamaño.

www.gabinete.mx

Universo Técnica de levantamiento

Muestra Marco muestral

Metodología

Soluciones ○ Investigación ○ Comunicación ○ Estrategia

20



Soluciones ○ Investigación ○ Comunicación ○ Estrategia

www.gabinete.mx


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21

